

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



Рабкоровский  
пост  
сообщает

Так  
держать,  
гагаринцы!

Тех юношей и девушек, что прибыли из Молдавии 16 апреля в составе ударного комсомольского отряда имени Юрия Гагарина, сегодня в строймонтажном поезде № 611 никто не считает за новичков. Прикинулись ребята, добросовестным трудом заявили о себе как о полноправных членах коллектива.

Семеро девчат по решению руководства поезда были направлены в Тюмень, на учебный комбинат при професионально-техническом училище № 8. С нетерпением ждем их приезда — вернутся девушки, овладев специальностью штукатура-маляра.

Часть ребят распределена по бригадам каменщиков, трусятся сегодня плечом к плечу с профессиональными рабочими. Остальные бойцы отряда заняты на складировании кирпича, на разгрузке железнодорожных платформ. Здесь темп задает командир отряда Владимир Карась, успевший завоевать в коллективе поезда недюжинный авторитет.

Есть сейчас у гагаринцев и определенные трудности: в связи с нехваткой транспорта, стройматериалов не всегда удается обеспечить всех необходимым фронтом работ. Бойцы отряда остро ставят границыственные вопросы перед администрацией — каждая минута потеряного рабочего времени дорога. Благодаря совместным усилиям изыскиваются пути решения возникающих проблем.

Получив в лице молодых рабочих действенную поддержку, руководство строймонтажного поезда делает все возможное, чтобы как следует устроить быт и отдых членов отряда. В новом пятиэтажном общежитии, где живут ребята, уже благоустроен Красный уголок, регулярно организуются просмотры фильмов, танцы, со дня на день начнет работать буфет. Поддержаны инициатива ребят о создании на базе отряда вокально-инструментального ансамбля, коллектива художественной самодеятельности — отпущены необходимые для этого средства.

Сейчас уже с уверенностью можно сказать: с прибытием комсомольцев Молдавии в наш поселок жизнь молодежи в Пурпе становится значительно интереснее.

Р. СУНГАТУЛИНА,  
секретарь парторганизации  
СМП-611.

## Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь! ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПЛНено

Окончился зимний завоз грузов на буровые. Так долго не наступавшая морозная зима весной с лихвой отвоевала свои позиции, позволив зимникам продержаться весь апрель.

В объединении Пурнефтегазгеология эта возможность не была упущена. Здесь завоз грузов был поставлен под строжайший контроль, введен в действие все резервы.

В результате образцовой организации работ план по заводу на апрель перевыполнен и в Таркосалинской нефтеперерабочей экспедиции, где за месяц завезено 7518 тонн материалов и оборудования, и в Таркосалинском вышкомонтаж-

ной конторе (здесь за апрель на буровые доставлено 5802 тонны грузов).

Хорошо кампания по завозу прошла в Красноселькупской НГРЭ. В этой организации с начала завоза на буровые доставлено 6059 тонн материалов и оборудования, что на 441 тонну больше плана.

Апрельский завод в целом по объединению Пурнефтегазгеология составил 14838 тонн вместо 13432 по плану. Завод с начала года перевыполнен более, чем на 2000 тонн. Это должно обеспечить стабильную работу буровых бригад в летние месяцы.

С. СТАНИНА.

## ПОЛНЫМ ХОДОМ

бригад Верхиупоровской НГРЭ. 23 мая они уже прошли 3584 метра.

Общая картина по объединению Уренгойнефтегазгеология следующая: на 23 мая экспедициями этой организации прошло 16494 погонных метра. До 1 июня осталось пробурить 6506 метров. Проходка последнюю неделю идет ударными темпами. Например, 23 мая она составила 1232 метра горных пород.

С. КОРОБОВА.

НА СТРОЙКАХ-83

## ОБЪЕКТ ОСОБОЙ ВАЖНОСТИ

Со стороны строящийся корпус Таркосалинской средней школы № 1 смотрелась несколько странно: левая его половина была уже «срубленна» до межэтажных перекрытий, правая лишь слегка возвышалась над сваями — строители заполняли здесь оконные и дверные проемы.

Первой, кого мы увидели на стройплощадке, была Г. Ф. Сулейманова. Ничего удивительного в этом не было.

Это — один из наиболее важных объектов в поселке и потому постоянно нуждается в хозяйственном глазе. Именно поэтому мы и обратились к директору с первым вопросом: насколько нужна нам эта стойка?

— Думаю, для начала не лишним будет привести несколько цифр, — говорит Галина Филипповна. — В настоящее время в нашей школе, рассчитанной на 392 учащихся, обучается 1212 ребят. Фактически занятия проводятся в три смены. Перед администрацией, помимо множества других, особенно остро стоят такие проблемы, как своевременное обеспечение всех школьников нормальным питанием — столовая не в силах справиться сегодня с возложенной задачей. Не хватает мест в раздевалке. В коридоре во время перемены — столпотворение. Тесно в спортзале. Два корпуса школы не соединены между собой, и никакая сила не способна заставить школьников, при переходе из одного здания в другое, хотя бы на кинуть пальто. Дети есть дети, бегают раздетые в любой мороз. Ко всему этому остается добавить, что в новом учебном году мы ожидаем значительный приток учащихся: первого сентября необходимо

будет разместить 1400 человек. Думается, нет смысла приводить дополнительные данные в пользу строящегося объекта.

Теперь о том, что он будет из себя представлять. Во-первых, новое здание станет связующим звеном между двумя ныне действующими корпусами. Во-вторых, планом предусмотрено разместить здесь 10 классов на 450 учащихся, спроектировано для младших школьников, Ленинскую комнату, буфет — раздаточную, раздевальную.

— У вас есть претензии к строителям?

— Судя по тому, как спорилась работа первое время, можно сказать лишь самые добрые слова в адрес плотницких бригад, работающих здесь. От нуля — со свайного поля начала возведение корпуса бригады Везмитина из Гарсалинского строительного управления. Строили хорошо, быстро. 12 мая на помощь пришли плотники из бригады Подгайко. Этот коллектив нам хорошо известен: ведь строительство первых двух школы началось в 1982 году.

От нуля — со свайного поля начали возведение корпуса бригады Везмитина из Гарсалинского строительного управления. Строили хорошо, быстро. 12 мая на помощь пришли плотники из бригады Подгайко. Этот коллектив нам хорошо известен: ведь строительство первых двух школы началось в 1982 году.

Факт остается фактом:

## ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА ПОЛИТИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ, БЕСЕД И ВЫСТУПЛЕНИЙ В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ И ПОМЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА В ИЮНЕ.

### I. Вопросы внутриполитической жизни страны.

1. Славный юбилей ленинской партии. ЦК КПСС «О 80-летии Второго съезда РСДРП». «Правда» за 5 апреля 1983 года. «Блокнот агитатора» № 9, 1983 года.

2. Проект Закона СССР о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями. Центральные газеты за 12 апреля, «Тюменская правда» за 15 апреля 1983 года.

3. О дополнительных мерах по улучшению обеспечения населения товарами народного потребления в 1983—1985 годах. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Центральные газеты за 7 мая 1983 года.

4. 1 июня — Международный день защиты детей. «Агитатор» № 21, 1982 года, «Аргументы и факты» № 14, 1982 года.

5. 5 июня — День милиции. Всемирный день охраны окружающей среды. «Агитатор» № 9, 1982 года; «Коммунист» № 14, 1982 года.

6. 12 июня — День работников легкой промышленности.

«Агитатор» № 10, 1982 года.

7. 19 июня — День медицинского работника. «Агитатор» № 13, 1982 года, «Коммунист»

ист» № 11, 1982 года. «Агитатор» № 8, 1983 года.

8. 26 июня — День советской молодежи. «Блокнот агитатора» № 9.

II. Экономические вопросы.

1. Крепить дисциплину труда.

«Блокнот агитатора» № 8, 1983 года.

2. Продовольственная программа — дело всенародное.

«Правда» за 19, 20 апреля,

«Тюменская правда» за 28 апреля 1983 года.

3. Наш вклад в ускоренное достижение на промыслах области суточной добычи миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа. «Тюменская правда» за 7 апреля 1983 года, «Блокнот агитатора» № 9, 1983 года, «Северный луч» за 17 мая 1983 года. Выполнить принятые планы. (Экономический обзор).

III. Вопросы коммунистического воспитания.

1. От каких традиций мы отказываемся. Об интернациональном воспитании советских людей. «Агитатор» № 6, 1983 года.

2. Советский образ жизни. «Комсомольская правда» за 15 мая 1983 года.

IV. Международная жизнь.

1. За мир и безопасность на планете. По ответам Ю. В. Андропова журналу «Шпицель» ФРГ. «Правда» за 25 апреля 1983 года.

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

«Охрана государственной границы СССР является важнейшей неотъемлемой частью защиты социалистического Отечества».



(Из закона о государственной границе СССР).

**Краснознаменный Закавказский пограничный округ.**

«На охрану государственной границы СССР заступить!» — звучит команда. И уходят в дозор корабли... Они оснащены современной техникой, их личный состав всегда готов к защите неприкосновенности границ.

В море — не только служба, но и непрерывная учеба. Проверяется умение команды отработать любую задачу быстро, безошибочно.

На кораблях отличного пограничного подразделения служат представители почти тридцати национальностей нашей страны, 70 процентов его личного состава — отличники боевой и политической подготовки. Среди них: (слева направо) старшины 2 статьи Сергей Мартыненко и Олег Перерва.

Фото О. ЛИТВИНА.  
(Фотохроника ТАСС).

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ОБИТОГАХ  
ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ

Под руководством партийных организаций отчеты и выборы групп и постов народного контроля предприятий и организаций района прошли организованно, на высоком политическом уровне. В трудовых коллективах проведено 64 собрания и конференции, на которых присутствовало 5962 человека, 254 из которых выступили в прениях.

В подготовке и проведении собраний и конференций приняли участие руководители партийных и советских органов, общественных организаций, активисты народного контроля, 82,8 процента общего числа собраний и конференций прошло с участием партийных, советских работников, внештатного актива комитета. Улучшился качественный состав групп народного контроля. Из 614 избранных народных контролеров 62,3 процента рабочие, 38,9 процента — члены КПСС, 18 процентов — члены ВЛКСМ, 85 процентов председателей головных групп

народного контроля являются членами партийных бюро или заместителями секретарей первичных партконтролеров.

В период отчетно-выборной кампании создано шесть головных групп, в которые вошло 46 народных контролеров. На высоком уровне прошли отчетно-выборные собрания в Пуревской геофизической экспедиции, Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции, совхозе «Верхнепуревский». Группы народного контроля созданы во всех отраслях производства и управления. Их структура приведена в соответствие со структурой производств.

В настоящее время необходимо организовать учебу народных контролеров. Оказать помощь в работе вновь избранным председателям групп и руководителям постов народного контроля.

**Ю. ВИЛКОВ,**  
председатель районного  
комитета народного контроля.

## ЭКОНОМИКЕ БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

РУКОВОДСТВУ  
ПРЕДЛОЖЕНО

Предприятиями района недостаточно принимается мер по сокращению использования дизельного топлива в котельных и переводу их работы на другие виды топлива.

Так, проверка показала, что в строительно-монтажном поезде 565 в течение отопительного сезона 1982-1983 годов в котельной израсходовано 675 тонн дизтоплива. В производственном объединении «Пурнефтегазогеология» в качестве котельно-печного топлива израсходовано этого ценного сырья 87,7 тонны. В тресте «УренгойгеоЛстрой» на выработку тепловой энергии израсходовано 111 тонн, а на участке № 8 треста «Сургуттрансгидромеханики

зация» на выработку тепла израсходовано 200 тонн дизтоплива.

В большинстве предприятий и организаций района медленно решаются вопросы перевода котельных на использование природного газа.

Районный комитет народного контроля, рассмотрев данный вопрос, предложил руководителям предприятий и организаций в августе текущего года представить информацию о переводе котельных на природный газ или другие виды топлива.

**В. ФИЛИЧКИН,**  
инспектор районного комитета  
народного контроля.

## ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

После апрельских метелей распахнулась, наконец, ширь небесная исоглядная, а на фоне ее лазурного шатра Солнца бубен золотом засиял. И подул тут такой солнечный ветер странствий, что народные контролеры Пурнефтегазогеологии в путь навострились.

Летит, как на крыльях, зеленая ладья УАЗика, волны воды талой вздыма в проталинах колеи дорожной. Порхает по гребням холмистой дороги юркий зеленый фургончик, и дозорные, пристально всматриваясь своими зоркими глазами в перспективу дали, мгновенно охватывают взглядом все окрест лежащее.

Своей распахнутостью монументально возвышаются по косившимся трубными столбами ворот. Так и манят приглашением въехать, этот гостепримный проем промбазы строительного управления, где начальником А. Н. Аракелян.

Повинуясь общему желанию, шофер направляет машину в ворота и, проехав метров сто по территории промбазы, тормозит.

Перед взором вышедших из машин народных контролеров сразу же предстает объект, явившийся целью рейда. Две ненькие, с иголочки, то бишь, с прокатного стана, трубы расположились бок о бок с передвижной будкой сварочного агрегата. В пользу их новизны свидетельствует все, вплоть до предохранительных колец, которые расторопные строители уже приладились снимать с помощью сварки.

Тут же, как из-под земли, из соседнего бокса появляется с куском белого провода муж

чина среднего роста, склонный к полноте. Его спецовка выдаёт в нем сварщика.

Он несколько раз неторопливо проходит мимо нашей группы по пути от бокса к сварочному агрегату и обратно, явно намереваясь завязать с нами разговор, и я иду на сближение.

— Вы — сварщик, не правда ли?

— Да, — останавливается он с готовностью продолжить разговор.

— Трубы-то вот больно хорошие здесь у вас, — продолжаю я завязавшийся разговор. — А что собираетесь делать из них?

— Да сани. Замучили ими, будь они недады, совсем!

— Много, видимо, стройке требуется саней?

— Какой там стройке? — недоумевает сварщик. — Это частные заказы. И материал этот давальческий. Заказчикы даже другой пошел — сам дает материал.

— А где же он его достает? — удивляюсь теперь я.

— Да покупает он этот материал — и прямиком сюда.

— Позвольте, — пытаюсь по добрить беседу. — Но сани из труб одного диаметра непрактичны. На стойки требуются трубы меньшего диаметра, чем на полозья.

— За этим дело не станет. Он же и другого диаметра трубы купит и привезет.

Действительно, в количестве, потребном на стойки для

Под контроль  
МАСС СТРАНИЦА  
народного  
контроля №5 (44)

## В ГРУППАХ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

## В СВЕТЕ ТРЕБОВАНИЙ ДНЯ

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Наш корреспондент обратился к председателю головной группы народного контроля Таркосалинского цеха технической эксплуатации флота геологов Александру Григорьевичу Эдель с просьбой рассказать о своей работе в свете требований проекта Закона о трудовых коллективах. Вот что он ответил:

— Проект Закона о трудовых коллективах предусматривает широкие права трудящихся в управлении производством, контроле хозяйственной деятельности, в борьбе за дальнейшее повышение эффективности того или иного производственного звена и предприятия в целом. Исходя из данного положения, группой в последнее время проведен ряд проверок. К примеру, народные контролеры установили, что двигатели для судов хранятся под открытым небом. Отсюда все вытекающие последствия. Результаты проверки доложили на очередной производственной планерке. И как итог работы контролеров — построены склады для хранения двигателей. Или другой пример. Резка металла, а у нас его использование — дело каждого дня, производилась при помощи газосварки. Решили, что это накладно для

Три проверки проведены цеховой группой народного контроля Таркосалинской пристани Иртышского речного пароходства, которую возглавляет Гавриил Гаврилович Баленко. На контроле держали качество судоремонта, готовность флота к навигации, использование запчастей и электротехники в период зимнего судоремонта.

Отрадно, что руководство, партийная организация работают в тесном контакте с народными контролерами. Установили, что двигатели для судов хранятся под открытым небом. Отсюда все вытекающие последствия. Результаты проверки доложили на очередной производственной планерке. И как итог работы контролеров — построены склады для хранения двигателей. Или другой пример. Резка металла, а у нас его использование — дело каждого дня, производилась при помощи газосварки. Решили, что это накладно для

Александр Григорьевич, недавно прошли отчеты и выборы в группах и постах народного контроля. Это стимулировало в какой-то степени вашу работу?

— Безусловно. Произошли серьезные структурные изменения. Раньше была одна группа народного контроля. Теперь созданы головная, две цеховые и два поста, что дает возможность охватить проверкой все участки производства. Кроме того, контролеры объединены по секторам. Так, Константин Иванович Карев возглавляет сектор по борьбе за эффективное использование по движению состава, грузоподъемных механизмов и качества ремонта техобслуживания. Леонид Михайлович Таранов руководит сектором за экономичное расходование горюче-смазочных материалов, запасных частей и топливно-энергетических ресурсов.

— Задачи группы народного контроля на сегодняшний день?

— Встретить навигацию во всесоружии, провести ее на наиболее высоком уровне с наивысшей эффективностью. В этом мы видим свои задачи в свете требований, которые выдвинуты проектом Закона о трудовых коллективах

**Н. ЛОЗНЕВАЯ.**

нимаются меры по устранению недостатков и учитывая, что на данных должностях они работают недавно, районный комитет народного контроля обратил внимание на недостатки и предложил устранить их в намеченные сроки.

В отличии от строительного управления, здесь не были обнаружены испорченные трубы. Но если учесть количество пригодной к использованию по прямому назначению трубной продукции, складированной на промбазе АТП, то подготовляемый потенциальный ущерб превысит названную сумму по строительному управлению в несколько раз и составит только по легкосплавным трубам около пяти тысяч рублей.

Чтобы не произошло непоправимого, руководству АТП следует предупредить использование новых труб для строительных нужд, а руководству Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции принять меры для их возврата и установить причины и лиц, допустивших выдачу остродефицитного инструмента посторонним организациям для использования не по назначению. Всем же руководителям, вкупе допускающим разбазаривание государственных средств, следует напомнить слова Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова, сказанные в докладе на ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС о том, что планы должны выполняться не ценой больших затрат и производственных издержек.

Что на это требование Пленума ответят вышеизложенные руководители?

**А. ЛОБОЗОВ,**  
председатель группы народного контроля производственного объединения  
Пурнефтегазогеология, наш  
внештатный корреспондент.

## УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

Проверкой народного контроля в Центральной районной больнице обнаружены наруше-

ния финансовой дисциплины, норм питания, недостаток в продуктах, низкое качество приготовления пищи

Принимая к сведению заявления главного врача т. Авруцевича и главного бухгалтера Т. Суховой о том, что ими при

этих саней, других труб неказалось, хотя рядом и лежал четырехметровый отрезок новенькой трубы с приваренным замком, оставшийся от предыдущего давальческого материала частных заказчиков.

Наши попытки найти на промбазе ответственного руководителя, чтобы продолжить разговор с ним, успеха не имели.

Поэтому мы продолжили разговор самостоятельно.

Свернув налево, за боксы, увидели и готовую продукцию — добротные сани с водилами. Загнутые вверх концы восемьметровых полозьев сняли цицзе самовара, ибо блеск тот был девственным блеском заводской резьбы ниппеля, не тронутого муфтой Недалеко от «фирменных» саней, возле эстакады двое рабочих занимались земляными работами. Тут же валялись останки былой красавицы черной металлургии и токарного процесса — отрезок обсадной трубы с трапецидальной резьбой, оберегаемой предохранительным кольцом.

Поневоле рождалась ассоциация с пословицей «Снявши голову, по волосам не плачут». К чему теперь было обретающее резьбу кольцо, бежожно навернутое рабочими трубного завода.

Дальнейший путь контролеров был усеян отнюдь не романтикой, но шипами бесхозяйственности.

Рейдовая проверка группы народного контроля объединения закончилась обследованием промбазы Таркосалинского автотранспортного предприятия (начальник З. М. Сулейманов, секретарь партбюро П. С. Петрусов).

Следует отметить, что среди выведенных из строя труб имеются и такие, которые входят в план внедрения новой техники по номенклатуре Министерства геологии РСФСР, что еще больше отягощает вину лиц, допустивших их уничтожение.

Рейдовая проверка группы народного контроля объединения закончилась обследованием промбазы Таркосалинского автотранспортного предприятия (начальник З. М. Сулейманов, секретарь партбюро П. С. Петрусов).

РАБОЧИЙ ПОРТРЕТ КОЛЛЕКТИВА

# УСПЕХ РЕШАЮТ ЛЮДИ

В этом году коллектив механизированной колонны № 87 треста Уралстроймеханизация будет отмечать свое двадцатилетие. Многое славных трудовых строк вписано им в биографию ударных строек Тюменщины. Построена железнодорожная магистраль Тюмень — Сургут — Новый Уренгой, служат человеку мосты через маленькие и большие реки таежного края. У глухомани отвоеваны участки, на которых выросли современные рабочие поселки, города, же железнодорожные станции, поселенки, прочными нитями протянулись ленты автодорог к месторождениям газа и нефти тюменского Севера.

Год от года креп и рос коллектив. Это могут засвидетельствовать многие ветераны, вложившие все свое умение, дерзание, опыт, мастерство в выполнение целевых задач, во сплечение и обучение молодых механизаторов. Сейчас в коллективе работают целые семейные династии: Степановы, Картузовы, Корякины, Лекомцевы, Балаклановы и другие, у которых сыновья, дочери выросли в мехколонне, выучились, воспитались и стали отличными продолжателями профессий своих отцов и матерей.

Много трудовых дел на счету нашего коллектива, — рассказывает начальник механизированной колонны А. Н. Наврузов, — но особых успехов мы достигли во втором году одиннадцатой пятилетки.

Об этом же говорят и цифры. В прошлом году собственными силами выполнено работ почти на пять миллионов рублей. Рост производительности труда за два года увеличился на 9 процентов, что в два с половиной раза больше запланированного. На участке Ноябрьская — Новый Уренгой из 35 километров построенных дорог — 15 сдано генподрядчикам с оценкой «отлично», остальные — с оценкой «хорошо».

Главные технико-экономические показатели работы тоже намного улучшены. А в качественном исполнении работ сыграл большую роль перевод участков на хозяйственный расчет. В коллективе руководство, общественные организации широко распространяют и применяют не только передовые методы труда, его организации, но и новинки в производственной технологии, разработаны карьеров, отсыпки земляного полотна, использования техники. Чтобы повысить ответственность за выполнение ежеквартальных целевых задач, планов, социалистических обязательств, предумана и осуществлена деловая система материальных и моральных стимулов, которые всегда играют важную роль в социалистическом соревновании.

Выбор был сделан верный: все механизмы переведены на трехсменный режим работы. Если до этого экскаваторы,

бульдозеры, самосвалы, грейдеры находились в железной работе примерно, 6—7 часов (в зимнее время), то с переходом на трехсменку полезная отдача механизмов увеличилась почти в три раза.

Успеху способствовала и работа экипажей на одну путьку, иначе говоря, организация комплексных бригад. И этот рабочий оправдался.

Первую комплексную бригаду тогда возглавил машинист экскаватора Ю. Б. Валаев. Она состояла из двух бульдозеров, шести автосамосвалов и одного экскаватора. В эту новую организацию труда некоторые сразу не повернули. Но новое всегда утверждает себя в практике, в конкретных делах инициаторов. Так вышло и на этот раз. Бригаде Валаева было задано за полтора месяца отсыпать двухкилометровую насыпь, вложив в нее 60 тысяч кубометров грунта. Нормативное время можно было сократить лишь отличной организацией труда, высокой производственной цепочки, грамотным, эффективным использованием техники, помноженным на опыт механизаторов. Цель достигнута: задание выполнено за три дня.

С тех пор прошло два года, бригадный подряд крепко припался в коллективе механизаторов. Уже в прошлом году методом бригадного подряда выполнено 96 процентов всех работ. В нынешнем году вся

коллектив механизаторов перешел на бригадный подряд и работает на всех участках от Ноябрьска до Коротчаево полударному. Конечно, внедрить хозрасчетный метод организации труда невозможно было бы без той большой организации торской и воспитательной работы, которую проделали специалисты, инженерно-технические работники, общественные организации. За время нынешней пятилетки более ста механизаторов повысили свою квалификацию или получили новые профессии, что служит мощным рычагом повышения производительности труда в комплексных бригадах механизированной колонны.

Успехи коллектива умножают и продолжают люди. А их среди механизаторов — лучших, с большим опытом, классных специалистов — много. Они показывают пример на отсыпке земляного полотна на Холмогорском, Вынгапурском месторождениях, под же лезнодорожные станции, поселки, разъезды, рабочие поселки на объектах линии Пурягельная Уренгойской железнодорожной магистрали. И ведут за собой коллектив известные ударной стройке тюменского Севера механизаторы, водители самосвалов, А. Лагутко, В. Суворов, машинисты экскаваторов Ю. Валаев, И. Кревер, бульдозеристы А. Плотников, П. Корякин и другие.

Ю. ВАЙКОВ.

ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ

## ОСТАЮСЬ НА РАБОТЕ

Когда приходит время проводов на пенсию, человек, сама собой, оглядывается назад. Какими были годы? Честно ли прожить или осталась горечь угрязений совести? Каким идеалам служил?

Лидия Петровна Кулик жалеть о прожитом не приходится. В войну подростком работала в рыбной промышленности на Дальнем Востоке. Пережила и голод, и бессменную многочасовую работу ученицы по разделке рыбы. Упорно училась, стала бухгалтером. Много лет трудится в Тарко-Сале. Троих детей вырастила она с мужем Куликом Иваном Федоровичем, ветераном войны, инструктором по санитарному просвещению райсанэпидстанции.

О том, что она добный наставник молодежи, неутоми-

мая общественница, говорили коллеги по работе, представители администрации рыбзавода. Заведующая рыбобесом Е. К. Колесникова вручила пенсионное удостоверение юбиляру. А теплые слова приветственного адреса, врученного ветерану от имени всего коллектива, всегда будут греть сердце Лидии Петровны Кулики. Добрую память о честном труде хранят строчки многих Почетных грамот. Только Лидия Петровна не желает жить лишь воспоминаниями. Она продолжает трудиться на прежнем месте, стремясь быть в гуще сегодняшних дел предприятия.

НА СНИМКЕ: Л. П. КУЛИК.

Ю. ВАСИЛЬЕВ.  
Фото автора.



## ОБЪЕКТ

## ОСОБОЙ ВАЖНОСТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

рым дефицитом основного бруса. Если его не подвезут — дни через два-три начнем приставывать. А ведь работаем пока в шестером, половина бригады на старом объекте. Брус есть на том берегу Пура, в строймонтажном поезде. Возникают трудности с доставкой. Машиной сейчас не довезешь, по реке, пока навигация не открылась — тоже. По всей видимости, придется забрасывать брус вертолетом. Только вряд ли такая доставка будет эффективной.

Со дня на день к нам придут оставшиеся ребята из бригады. Если положение со стройматериалами не изменится — делать нам здесь будет нечего.

— Допустим, что вовремя в достаточном количестве будут подвозиться необходимые материалы. Если я правильно понял, между вашим коллек-

тивом и бригадой Безмитина — соревнование. Не страшно меряться силами со столь именитым соперником?

— Плох будет тот бригадир, который поставит свой коллектив на ступень ниже чем у соперника. Работать от лично умеют и наши плотники, и Безмитина. А такое соревнование уже нами испытано, и опыт показал, что эффект оно дает огромный. В феврале мы строили 24-квартирный дом на Набережной совместно с бригадой Сухомлинова. Выстроили быстро, и работать было интересно. Видеть тех, с кем соревнуешься, всегда лучше, чем «играть в прятки». На мой взгляд, надо шире внедрять такой метод в практику.

И протом, в этот раз нам придется легче. В бригаде Безмитина 23 человека, у нас — 12. Кроме того, в нашем распоряжении лишь одна «Дружба», в то время как у них —

бензопила в нашем деле вещь необходимая, без нее, как без рук. Тоже, между прочим, проблема номер один. На складе нет бензопил, достаем сами, где кто может. Покупаем на свои деньги. И ремонт этой техники на базе не производится — нет запчастей. Сломался наш старенький «Урал» — починить не можем. Казалось бы, мелочи это. Но ведь из таких мелочей складывается главное — производительность труда. Думается, администрации строй управления не мешало бы уделять больше внимания вопросу обеспечения плотницких бригад необходимыми инструментами.

И все же, мы рады такому почетному сопернику, как бригада Безмитина. Без сомнения, соревнование внесет живую струю в работу, повысит энтузиазм обоих коллективов. Глаза — были бы материалы. А школа будет построена в срок. Вот увидите.

Я. АРТЕМЬЕВ.

ГАЗЕТА ВЫСТАПИЛА  
ЧТО СДЕЛАНО?

## УСТАНОВЛЕН КОНТРОЛЬ

5 апреля в нашей газете была напечатана статья санитарного врача Пуровской районной СЭС Т.Юлдашева, в которой были вскрыты некоторые недостатки в ведении строительных работ, в частности, нарушения санитарных норм при сдаче объектов.

Нам ответил начальник Таркосинского строй управления А. Н. Аракелян:

— Эта статья обсуждена на расширенном заседании производственного совещания. Критика недостатков в строительстве объектов жилья и соцкультбыта признана справедливой. Установлен строгий контроль за выполнением строительно-монтажных работ в соответствии с техническими условиями и санитарными нормами и правилами.

Для выполнения работ по устройству вентиляционных систем создано специализированное звено, а также участок сантехнических и электромонтажных работ.

ЗАМЕТКИ

КОММЕНТАТОРА

## Зловещие планы милитаристов США

Соединенные Штаты наращивают военную помощь южнокорейскому марионеточному режиму Чона Ду Хвана, используя его для обеспечения своей агрессивной стратегии в Азии. Администрация Рейгана объявила о предоставлении Южной Корее в 1984 финансовом году 230 миллионов долларов на закупки вооружений и оплату расходов по содержанию военно-полицейского аппарата сеульского режима. Это на 20 миллионов больше, чем в текущем году.

Главным образом долларовые инъекции будут потрачены на поставку Сеулу новейших американских истребителей-бомбардировщиков «F-16», создание на юге Корейского полуострова необходимых производственных мощностей для совместного американо-южнокорейского производства истребителей «F-5». Кроме того, Вашингтон снабдил своего дальневосточного союзника современными системами ПВО, противотанковыми установками и другой боевой техникой. Всего в течение ближайших пяти лет диктаторский режим замерен затратить на свои милитаристские программы свыше 10 миллиардов долларов.

Очередным практическим шагом по обучению южнокорейских вояев владению американским вооружением и тактикой боя стали крупнейшие совместные американо-южнокорейские военные маневры «Тим спирит-83». В них приняли участие около 190 тысяч военнослужащих с обеих сторон, боевые корабли 7-го флота США, эскадрильи американских самолетов с баз Пентагона на островах Окинава (Япония) и Гуам (Тихий океан). В течение двух с половины месяцев крупные соединения морской пехоты США отрабатывали операции по десантированию на побережье Южной Кореи, захвату плацдармов. Это свидетельствует о том, что Пентагон вынашивает планы прямого вооруженного вмешательства в спровоцированные им же военные конфликты на азиатском континенте, пребрасывая в «горячие точки» интервенционистские подразделения с Гавайских островов и с территории самих США, в частности штата Калифорния. Наряду с постоянным военным присутствием Вашингтона в Южной Корее, где дислоцируется 40-тысячный американский оккупационный корпус, подобная стратегия военщины нагнетает напряженность в азиатско-тихоокеанском регионе.

Мировая печать с тревогой указывает, что в ходе нынешних маневров «Тим спирит», проводящихся ежегодно с 1977 года, отрабатывались приемы применения химического и ядерного оружия в рамках вашингтонской концепции возможной «ограниченной» ядерной войны. А ведь на территории Южной Кореи, по американским данным, размещены около 700 ядерных зарядов для ракет средней дальности. Этим же смертоносным вооружением оснащены и американские корабли, участвовавшие в маневрах, и стратегические бомбардировщики «B-52» на юге Корейского полуострова.

И. ЗУЕВ  
(ТАСС).

## УЧАТСЯ ВОСПИТАТЕЛИ

В актовом зале производственного объединения Пурнефтегеология с 16 по 20 мая проходил недельный семинар секретарей комсомольских организаций, воспитателей общежитий, комендантов, председателей советов общежитий поселка Тарко-Сале, организованный службой быта производственного объединения Пурнефтегеология и РК ВЛКСМ.

Главной задачей семинара явилось повышение профессионального уровня слушателей.

В программе семинара — пропаганда медицинских, юридических, педагогических знаний, лекции об искусстве и эстетике, этика поведения молодёжи.

## КЕМ БЫТЬ?

## ЭФФЕКТ

В прошлом учебном году на базе совхоза «Верхнепуровский» Таркосалинского школьно-интернатом был создан факультатив по оленеводству, руководителями которого были зооветспециалисты, директор совхоза «Верхнепуровский» Николай Андреевич Бабин. Мы, учащиеся 10-го класса в составе 10 человек с удовольствием посещали этот факультатив. За год мы, дети оленеводов, рыбаков очень много узнали. Занятия проходили по оленеводческой программе. На занятиях были рассмотрены такие вопросы, как биологические основы продуктивности северных оленей, разведение северных оленей, корма и кормление, экономика и организация производства продукции оленеводства, применение механизации в оленеводстве, болезни оленей и их профилактика.

Большое удовлетворение мы получили, побывав на практике

**РЫБОЛОВАМ-ЛЮБИТЕЛЕМ**

## ЛЮБИТЬ — ЗНАЧИТ

Все большую популярность и распространение завоевывает в нашей стране спортивное и любительское рыболовство. Отрадно то, что в последние годы оно стало более организованным. А объединение рыболовов — любителей в рыболовные спортивные общества, выделение им отдельных водоемов или участков для рыбной ловли содействует не только развитию рыболовного спорта, но также способствует лучшей организации охраны рыбных запасов. Члены таких обществ активно участвуют в борьбе с браконьерством, а на закрепленных за обществами водоемах осуществляют по договору мероприятия по воспроизведению рыбных запасов.

Порядок спортивного и любительского рыболовства регламентирует действующее законодательство. Так, согласно статье второй Правил рыболовства, в Тюменской области спортивный и любительский лов

## НАМ ПИШУТ

В проекте Закона СССР о трудовых коллективах записано, что коллективы в обеспечении дисциплины могут применить меры общественного взыскания. Данное положение в полной мере использует коллектив Пурговской геофизической экспедиции. Исполнительным органом в таком случае является товарищеский суд.

Недавно товарищеский суд рассмотрел недостойное поведение столяра ремонтно-строительного участка В. А. Клыковского. За оскорблением захата и появление в нерабочее время на базе экспедиции в нетрезвом состоянии В. А. Клыковскому объявлен общественный выговор и наложен денежный штраф в размере

## НУЖНЫ ЗНАНИЯ

даже, обмен опытом по культурно-массовой работе, по наглядной агитации в общежитиях. В семинаре приняли участие лучшие лекторы районного общества «Знание»: Ю. В. Бабаскин, З. С. Лобанова, Н. А. Харламов, которые стремились как можно полнее передать слушателям свои знания, опыт и формы идеино-политической работы в общежитии.

Обменялись опытом работы советов общежитий, организаций индивидуальной работы с проживающими, составлением

планов политического воспитательной работы в общежитиях воспитатели и коменданты общежитий ПТВИС, ПГЭ, Красноселькупской НГРЭ, СМУ.

Итак, жизнь подсказывает: необходимы знания и опыт для комплексного решения проблем быта и воспитательной работы в общежитиях, теснейшая связь с общественными организациями поселка.

**Н. ГУЛЯЕВА,**  
инженер отдела быта производственного объединения Пурнефтегеология.

## ФАКУЛЬТАТИВА

ческих занятиях с 15 апреля по 20 апреля в пятом стаде, где бригадиром работает ветеран труда Пяк Ильину. Здесь мы на практике узнали, что значит и как работать в тундровых условиях. Практически провели окаулиивание стада, выбор оленевых пастбищ, изготовление упряжи, сами строили корали. Мы познакомились с тем, как работает рация в тундровых условиях.

После проведения практических занятий мы все собирались в чуме Пяк Ильину, где бригадир поделился своими успехами, рассказал о трудностях, привнесенных нас после окончания школы всем классом прийти на работу в бригаду. Тут же на итоговом собрании присутствовал его брат Пяк Алебу. Он отвечает за стадо, где около полутора тысяч оленей. Благодаря полученным теоретическим знаниям мы помогли ему подсчитать, сколько телят он получит от своего

**О. САЛИНДЕР,**  
выпускник 10 класса  
школы — интерната.

## БЕРЕЧЬ

Ямalo-Ненецком и Ханты-Мансийском автономных округах — более 15 килограммов. Не ограничивается вылов пескарь, гольяни, ерши и окуня.

При спортивном и любительском рыболовстве запрещен вылов осетра, нельмы, стерляди и мускуса. Нельза также рыбачить у мостов ближе чем на 500 метров, оставлять автомобиль на льду, мыть его в рыбохозяйственных водоемах.

В Пурговском районе, о чем также должны помнить рыболовы — любители, не разрешается рыбачить в дельте Пура в течение всего года (от устья вверх по 30 километров). А в реках Хадутте, Тоб-Яга, Ево-Яга с их притоками и сорами этот запрет действует с первого августа по пятое ноября.

**В. ОВСЯННИКОВ,**  
инспектор Пурговской районной инспекции по охране и воспроизводству рыбных запасов.

рыбы для личного потребления разрешается всем гражданам бесплатно. Круглый год, исключая перестовый период, разрешается ловить удочками, ставной сетью и бреднем длиной до 25 метров), блесной, жерлицами, кружками (не более 10 штук на рыболова). Это относится ко всем водоемам области, кроме перестовых рек, водоемов и участков, занятых за поведниками, заказчиками, рыбопитомниками, озерах товарных рыбных хозяйств, рыбопромысловыми участками, закрепленными за рыбодобывающими организациями. На участках, отведенных организациями рыбоохраны национальному местному населению в Ямalo-Ненецком национальном округе, разрешено ловить и плавной сетью длиной 25 метров на лодку.

Рыбаки — любители за один выезд на рыбалку не должны вылавливать более 10 килограммов рыбы на человека в южных водоемах области, а в

## ТОВАРИЩИ ОСУДИЛИ

10 рублей.

Одновременно товарищеский суд рассмотрел дело П. В. Балашова — тракториста-электротягача сельхозпартии № 39. За оскорбление повара отряда и завоз спиртных напитков в партию при производстве полевых работ ему объявлен общественный выговор и согласно пункту № 7 статьи 16 «Положения о товарищеских судах» поставлен перед администрацией и профкомом экспедиции вопрос о лишении П. В. Балашова три надцатой зарплаты по итогам работы за 1983 год на 100 процентов.

**А. КАЛАШНИКОВ,**  
председатель товарищеского суда Пурговской геофизической экспедиции.

Редактор В. МОТИН.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28, СУББОТА  
ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

## «ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — «Хлеб нашего общего поля». Документальный фильм. 9.00 — Родники. 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Солженскому Союзу! 11.00 — «Здоровье». 11.45 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.15 — «Наука и техника». Киножурнал. 12.25 — Сельский час. 13.25 — Музыкальный киоск. 13.55 — Сегодня День химика. В передаче принимает участие министр нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР В. С. Федоров. 14.25 — Концерт по заявкам работников химической промышленности. 15.15 — Клуб путешественников. 16.15 — «Сфера особого внимания». Передача из цикла «Решается на месте». (Из опыта работы партийных и советских организаций Пензенской области с письмами, предложениями и жалобами тружеников). В передаче принимает участие член ЦК КПСС, первый секретарь Пензенского обкома КПСС Ф. М. Куликов. 17.15 — Международная панорама. 18.00 — Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Мужчины. Передача из Болгарии. 18.45 — Мультифильмы: «Жил-был песь», «Про кота Васю и охотничьи катафасии». 19.05 — Премьера телеспектакля «Не заплач». Автор Эдуардо де Филиппо. 20.30 — «Время». 21.05 — Телевизионный театр миниатюр «Золотая рыбка». 22.10 — «Поёт Яак Йола». Фильм — концерт. 22.35 — Новости.

## II ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Если хочешь быть здоров. Советы физкультурникам. 8.30 — «Гепард». Художественный фильм. 9.45 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 10.15 — Программа Башкирской студии телевидения. 11.45 — «Пограничники». Документальный фильм. 12.35 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра и солистов Узбекского ТВ и РВ. 13.00 — Международный турнир по водному поло. Сборная СССР — сборная Израиля. 13.35 — 19-я Ленинградская музыкальная весна. Концерт симфонической музыки. 14.20 — Человек — хозяин на земле. 15.20 — «Командировка в Антарктиду». Передача 3-я из цикла «Наука и жизнь». 15.50 — В. Гаврилин. Два вокальных цикла. 17.00 — «Рафаэль». 18.00 — Музыкальный киоск. 18.30 — «Время обновления». Документальный фильм. 18.45 — Международное обозрение. 19.00 — Объектив. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! «Сломенный бычок». Мультифильм. 19.45 — «Здоровье». 20.30 — «Время». 21.05 — «Монолог». Художественный фильм.

29, ВОСКРЕСЕНЬЕ  
ДЕНЬ ХИМИКА

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Норма отстрела за один день охоты два селезня и один гусь.

\* \* \*

Таркосалинскому ОРСу геологов на постоянную работу срочно требуются проводники по сопровождению грузов, проравщики производственных помещений, сортировщики посыпки, кладовщики хозяйственного склада, кладовщик проработки вспомогательного склада.

Обращаться по адресу: Тарко-Сале, ОРС геологов, Отдел кадров.